
København d. 30.sept-2025

Referat fra ordinær Generalforsamling 2025

Dato :   14. September 2025

Arrangør/vært:  Dansk X-99 Klub, KDY’s klubhus, Rungsted Havn

Agenda:

1. Valg af dirigent.
2. Formandens beretning.
3. Årsregnskab.
4. Indkomne forslag.
5. Fastsættelse af kontingent.
6. Valg af formand.
7. Valg af to bestyrelsesmedlemmer og en suppleant.
8. Valg af revisorer og en suppleant.
9. Vedtægter og klassebestemmelser.
10. Eventuelt.

Referat:

Formand Brynjulf Mortensen bød velkommen til Generalforsamling ved KDYs
klubhus i Rungsted Havn.

1. Valg af Dirigent. Sysser Davidsen blev valgt som generalforsamlingens
dirigent. Dirigenten konstaterede at indkaldelsen til Generalforsamling var
udsendt rettidigt og at Generalforsamlingen som sådan var gyldig.

2. Formandens beretning. Formanden opsummerede de aktiviteter klubben
havde haft i fokus og fremlagde diverse tanker og betragtninger i den
forbindelse. Blandt andet den observation at antallet deltagende både til
vores arrangementer generelt er på nedadgående over de sidste år. Hvor
Fyn Cuppen tidligere har kunne tiltrække over 20 både, var vi i 2024 nede
omkring 15 både. Den mest almindelige forklaring ifra både der ikke valgte
at deltage var, at båden ikke kunne stille et tilstrækkeligt stort
mandskabshold. Gold Cup I Kiel 2024 viste dog at man stadigvæk kan
samle 20 både på linjen hvis vi slår os sammen til fælles arrangementer
med den tyske klasseklub.

3. Årsregnskabet for 2024 blev præsenteret og gennemgået af kasserer Kim
Rasmussen. Generalforsamlingen godkendte regnskabet.



4. Indkomne forslag: Bestyrelsen modtog ingen indkomne forslag i fra
medlemmer.

5. Fastsættelse af kontingent. Kontingentet blev fastholdt på 99 kr/år.

6. Valg af formand. Brynjulf Mortensen blev genvalgt som formand for
klubben.

7. Valg af 2 bestyrelsesmedlemmer. På valg var de to bestyrelsesmedlemmer
Thomas Nielsen og Kim Rasmussen. Thomas Nielsen trådte tilbage som
bestyrelsesmedlem imens Kim Rasmussen tog genvalg.  Kim Rasmussen
blev genvalgt som bestyrelsesmedlem og Kasserer. Magnus Gulløv blev
stemt ind som ny bestyrelsesmedlem.

8. Valg af Revisor og Suppleant. Sysser Davidsen fortsætter som klubbens
revisor. Morten Winther trådte tilbage som revisor suppleant uden at en ny
revisor suppleant meldte sig. Klubben er således nu uden en revisor
suppleant.

Således består bestyrelsen nu af:

 Brynjulf Mortensen, Formand

 Kim Rasmussen, Bestyrelsesmedlem og Kasserer

 Per Leth Hansen, Bestyrelsesmedlem, Sekretær og
Webredaktør

 Lasse Poulsen, Bestyrelsesmedlem

 Magnus Gulløv, Bestyrelsesmedlem

 Rune Wederkinck Andersen, Suppleant til bestyrelsen

 Sysser Davidsen, Revisor

9. Vedtægter og klassebestemmelser. Der var ingen indkomne forslag
relateret til ændringer i vedtægter eller klassebestemmelser.

10. Eventuelt.

 Der blev i fra flere besætninger ytret et ønske om at der
kigges på regel 14 ”Crew limits” i bådens klasseregler, og da
især den maksimale tilladte vægt på mandskabet samlet på
512 kilo, som for mange besætninger opleves begrænsende og
man er nødt til at undvære en ”fast” gast til stævner der
foregår under klasseregler. Dette kom f.eks. til udtryk til Gold
Cup i Kiel i 2024. Det blev besluttet at bestyrelsen nedsætter
et udvalg der får til opgave at kigge på regel 14, men også
øvrige klasseregler, med henblik på at sørge for at gøre
klassereglerne mere inkluderende, for så at komme med et
eller flere forslag til ændring af disse regler til afstemning på



næste generalforsamling. I mellemtiden kigger bestyrelsen på
muligheden for at afvige i fra Regel 14 til fremtidige
arrangementer der foregår under klasseregler og ikke DH.

 At have for få gaster/”gaste-kg” ser dog ud til at være et
mindst lige så stort problem og holder mange både fra at
kapsejle. Der blev foreslået at forsøge at lave en X-99
Gastebørs til kommende sæson for at se om man på den
måde både kan få flere sejlere ud og kapsejle i en 99er og også
bedre kan få ”fyldt” både der ønsker at kapsejle med gaster.
Bestyrelsen kigger på forslaget i vinterperioden.

 Generelt var tilbagemeldingerne meget positive på X-99
kortbane klassemesterskabet der blev afholdt i forbindelse
med generalforsamlingen i Rungsted og et lignende
arrangement ønskes afholdt også i 2026 af alle deltagende
besætninger.

Referat taget af: Brynjulf Mortensen


